
Приложение 2
Конспект занятия по ознакомлению с окружающим миром.

Тема: Лето
Цель: Обогащать словарный запас и знания детей о лете.

Программное содержание:

· Определить, какой лексической единицей оперируют дети: слово, словосочетание, предложение;

· Развивать логическое мышление на основе упражнения детей в установлении причинно – следственных отношений.

· Воспитывать интерес к изменениям в природе.

Словарный запас: существительные: небо, солнце, трава, ягоды, лето; прилагательные: чистое, высокое, теплое, жаркое, густая, сочная, сладкие; глаголы: стоят, растут.

Оборудование: доска-1 шт. Стулья детские-5 шт., стол детский-3 шт., стол для пособий- 1 шт.

Демонстрационный материал: картина - фланелеграф «Календарь природы», на ней изображения: солнце, небо, береза (с учетом размера картины). Сюжетная картина «Лето», рисунки о лете; игра – занятие «Времена года»

Раздаточный материал: «волшебная коробка» с набором объемных предметных картинок, относящихся к лету (солнце, дерево, небо, цветы, ягоды); 

Предварительная работа педагога: Изучила пособие Э.П. Короткова «Обучение детей дошкольного возраста рассказыванию»; подобрала картину о лете; составила конспект; подготовила демонстрационный и раздаточный материал.

Предварительная работа с детьми: прогулка по территории детского сада, рассматривание иллюстраций о лете.

Организация занятия:

1 часть- дети заходят в группу и садятся за столы

2 часть- физминутка на ковре

3 часть- дети сидят на стульчиках полукругом на ковре.

Ход занятия:

Ребята, сегодня мы с вами побеседуем о вашем отдыхе. Посмотрите,какая красивая природа за окном. Очень хочется о ней рассказать.

Какое сейчас время года? А какое время года было до этого? Назовите летние месяцы. (Дети дают ответы на вопросы: Лето. До лета была весна. Июнь, июль, август).

А теперь вспомним про лето: что вы делали летом, какие игры играли, что происходит летом в природе. (Дети вспоминают о своей жизни летом: где они были, что видели).

Молодцы, вы все вспомнили, а теперь мы составим картину «Лето» при помощи игры «Времена года». 

Дети отбирают картинки с летней тематикой, называют предметы, которые отбирают и помещают картинки на фланелеграфе. (Небо, солнце, деревья, трава, ягоды. Небо какое? (голубое, чистое, высокое). Солнце какое? (теплое, яркое, жаркое). Листья на деревьях летом какого цвета? (зеленые). Трава какая? (высокая, густая). Ягоды летом какие? (сладкие, сочные). Обратите внимание, где необходимо разместить небо? (Небо поставим на верху). 

А где у нас будет располагаться трава? (Траву мы поставим внизу)

Каждый из вас составил предложение о лете и правильно разместил свою картинку на нашем фланелеграфе. Вот какой интересный рассказ про лето у нас получился: 

Летом небо голубое, высокое, чистое. Трава летом густая. Солнце летом светитжарко. Деревья стоят зеленые. Ягоды очень сладкие. Дети катаются на велосипеде, скейтборде. Играют в мяч, прыгают через скакалку.

Наши руки устали и нам необходимо сделать упражнения для пальчиков. Сожмите пальцы рук так сильно, чтобы костяшки пальцев побелели. Теперь расслабьте ваши руки. И снова сожмите. (задание выполняется несколько раз).

А теперь вы сами расскажите о лете по нашей картине. (Дети повторяют получившийся рассказ близко к данному варианту).

Чем сегодня занимались: о чем новом узнали? Кто как работал на занятии?

Конспект занятия по развитию речи.

Тема: «Зима.»

Цель занятия: Составление рассказа по сюжетной картине.

Программное содержание:

1. Закрепить знания детей о зиме (погоде, изменениях в природе, детских играх, жизни птиц и зверей зимой);

- активизировать словарь существительных, прилагательных, глаголов у детей по теме;

- совершенствовать навык составления рассказа по сюжетной картине.

2. Развивать устойчивое внимание, умение ориентироваться на листе бумаги и картине, координацию движений.

3. Воспитывать умение работать в коллективе.

Словарная работа: пополнение словаря – предметный словарь: зима, снег, ветер, небо, лед, картина, снеговик, снежки, кормушка; словарь прилагательных: мягкий, белый, пушистый, твердый, скользкий, низкое, хмурое; глагольный словарь: светит, греет, лежит, катаются, лепят, клюют, повесили, построили.

Оборудование: доска-2 шт. На одной висит фланелеграф, на другой- картина «Зима». Стулья детские-5 шт., стол детский-3 шт., стол для пособий- 1 шт.

Демонстрационный материал: картина - фланелеграф «Календарь природы», на ней изображения: солнце, небо, береза (с учетом размера картины). Сюжетная картина «Зима».

Раздаточный материал: «волшебная коробка» с набором объемных предметных картинок, относящихся к зиме (солнце, дерево, небо, снежинка, сугроб, лыжи, санки, коньки); 

Предварительная работа педагога: Изучила пособие Э.П. Короткова «Обучение детей дошкольного возраста рассказыванию»; подобрала картину о зиме; составила конспект; подготовила демонстрационный и раздаточный материал.

Предварительная работа с детьми: прогулка по территории детского сада, рассматривание иллюстраций: «Иней», «Зимой на катке».

Организация занятия:

1 часть- дети заходят в группу и садятся за столы

2 часть- пантомима на ковре

3 часть- дети сидят на стульчиках полукругом на ковре.

Ход занятия:

Стоят две переносные доски: на одной висит фланелеграф, на другой- картина «Зима», закрытая ширмой. На фланелеграфе изображены: солнце, небо, береза. Рядом на столе лежит коробка с набором предметных картинок.

Дети входят в группу и рассаживаются по своим местам. Педагог читает наизусть стихотворение «Зима».

Белый снег пушистый

В воздухе кружится

И на землю тихо

Падает, ложится

И, под утро, снегом

Поле забелело

Точно пеленою все его одело.

- О каком времени года это стихотворение? (о зиме)

А вам, ребята, нравится зима? А почему она вам нравится? (Нравится, потому что зимой можно кататься на коньках, лыжах.); (А мне нравится, потому что можно играть в снежки.);

(Мне нравится, потому что зимой можно лепить снеговика.)

- Посмотрите внимательно на фланелеграф. Как вы думаете, что напоминает эта картина?

(Она напоминает наш участок.) Давайте сделаем эту картину более интересной. Вы мне поможете?

- У нас на столе лежит «волшебная коробочка» с картинками. Выберите среди них только те картинки, которые относятся к зиме и расположите их на фланелеграфе. (В коробочке, среди других, лежат картинки, относящиеся к зиме: снежинка, ком снега, лыжи, санки, коньки).

Дети берут картинки и объясняют, почему их взяли. (Я беру снежинку, потому что зимой идет снег. Я беру лыжи, потому что зимой катаются на лыжах. И т. д.)

- Ребята, а какое небо зимой? (Небо низкое, серое)

А какой зимой снег? Ветер?

- Сейчас мы представим себе, что выходим на участок поиграть.

Дети выходят на ковер и встают в круг.

- Мы будем с вами лепить снеговика. Слава и Айрат катают большой ком. Алена будет катать ком среднего размера, а Алина маленький ком. Ирина будет готовить ручки для нашего снеговика.

Дети путем пантомимы показывают свои действия и при помощи педагога «лепят снеговика»

- А теперь мы соберем получившиеся части снеговика в целое. Какой красивый снеговик у нас получился! Но чего-то не хватает снеговику? (морковки) 

Дети присоединяют морковку к снеговику.

- Молодцы. Глазки повеселели, вы отдохнули, а теперь садитесь на свои места.

Теперь посмотрим на фланелеграф и составим рассказ по получившейся картине.

Дети составляют рассказ: Наступила зима. Небо низкое, хмурое. Солнце светит, но не греет, Часто идет снег. Белый, пушистый, мягкий снег лежит на земле, крышах домов, на деревьях.

Зимой дети катаются на санках, коньках, лыжах. Дети лепят снеговика, играют в снежки. Ребята построили кормушку и повесили на дерево. Прилетят птицы и будут клевать зерно, крошки, семечки. Медведь зимой спит, а заяц сменил серую шубку на белую. Хорошо зимой!

Итог занятия.

- Сегодня вы хорошо занимались. Молодцы
Конспект занятия по развитию связной речи

Тема: «Зимние забавы»

Цель: закрепить в речи детей названия игр, в которых играют дети зимой; формировать умения и навыки связной речи.

Программные требования:


Побеседовать с детьми об изменениях в природе зимой, явлениях природы.


Обогащать словарный запас по теме, развивать связную речь.


Воспитывать самостоятельность при выполнении заданий.

Словарь: лето, зима, коньки, забавы, лыжи, снеговик, слепили, катаются.

Оборудование: картинки большого размера (сюжетные и предметные): коньки, лыжи, снеговик, санки, снежки, фланелеграф.

Ход занятия:

1 Организационный момент. Назовите слова, обозначающие действия.

2 Введение в тему. 

На доске две сюжетные картинки, изображающие забавы детей зимой и летом; предметные картинки, относящиеся к лету и зиме: мяч, коньки, корзина, лыжи. Педагог читает стихотворения и прелагает определить, к какой картинке можно их отнести.

Снег, снег, белый снег                                      На горе растут дубы

Засыпает он нас всех.                                        Под горой растут грибы

Дети все на лыжи встали                                   Белый стар – брать не стал

И по снегу побежали.                                         Моховик и стар и вял

Педагог задает вопрос: Какие слова говорят нам о времени года? 

Какие забавы бывают у детей летом, а какие зимой? Дети подбирают к каждой картине предметные картинки и называют их (лето-скакалка, зима-коньки).

Отгадайте загадку: Меня не растили, из снега лепили. 

Вместо носа ловко всунули морковку.

 Глаза-угольки, губы-сучки (снеговик).

А сейчас возьмите детали снеговика и разложите их на своем фланелеграфе.

Дети выполняют задание, а затем рассказывают как они это делали.

Затем дети выполняют «игру-пантомиму», которая называется «Зимние забавы». Дети получают роли: один имитирует катание на лыжах, на санках, игру в снежки. Остальные дети отгадывают. Необходимо настраивать детей на составление полных предложений.

Итог занятия. Чем мы сегодня занимались? Какие игры вам понравились больше всего?
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